宁波中科移动互联网培训班策划书
[bookmark: _GoBack]概述：
宁波中科移动互联网技术培训班依托宁波中国科学院信息技术应用研究院（中科院计算所宁波分所）培训学校的一流平台，依托中科院计算所高性能计算机研究中心的强大研发教育力量，全力打造高端的移动互联网技术培训课程。
目标市场
1) 信息学院等相关专业在校大学生。
2) 新进入移动互联网行业的在职人员。
培训特色
1) 全部由中科院一线工程师授课，强大的师资力量保证。
2) 课程进驻中科院互联网工程团队，让学员真正进入全真中科院开发团队和环境，并且绑定大型商用级别项目， 让学员毕业即拥有团队实习工作经验。（全国独家！）
3) 每班20学员的精品小班授课模式，手把手师生实时交互，不做批量粗放人才培养。
4) 课程时长是同类培训班的1.5到2倍，细化工程实践细节，让学员毕业真正能够上手开发。
5) 所有技术类课程将赠送专业的产品类或设计类课程，让学员成为具备美学理念的工程师。
6) 80%以上的学员将能够进一步进入中科院团队进行带薪实习，此比例上不封顶。
7) 所有课程考核不合格学员可以免学费重修。
8) 依靠学员影响力建立品牌，致力于让每一个学员在互联网公司都能独当一面。
课程简介
为了保证授课效果，课程根据学员接受难度划分为A、B、C、D四个台阶，计算机相关专业学员可以直接从B级课程开始起步，其他不具备相关专业基础学员必须从A级课程开始学习（其他专业学员若通过规定考试则视同于计算机专业学员）。学员在学完B级相关专业课程之后只能学习相关专业的C级相关课程，以此类推。课程详细台阶示意图见附图1.A、B、C、D四个台阶的培养目标对应中科院计算所开发团队内部级别分别是实习助理、初级工程师、中级工程师、初级研究员。
1. 服务器端软件开发系列
1. Python + Django框架开发培训课程（B级）（首期开班课程）
Python 是一种面向对象、直译式计算机程序设计语言，在移动互联网软件的服务器端被广泛采用，Django是一个开放源代码的Web应用框架，由Python写成。是目前最流行的Python Web应用框架。对学员的培训目标是合格学员能够熟练在Django架构上开发服务器端软件。
课程时长：40课时授课+20课时实践
服务器搭建运维性能监控培训课程（B级）
此课程内容以主流服务器硬件平台搭建及主流服务器系统软件平台搭建为中心，围绕机群搭建、性能监控、安全监控等热点问题展开，培训目标是合格学员能够胜任大型互联网公司的服务器运维及服务器风险控制相关职位。
课程时长：40课时授课+30课时实践
云端软件性能优化培训课程（Hadoop开发应用）（D级）
服务器端（后端）软件性能优化是互联网行业的热点问题，是每一个大型网站及系统都无法规避的一个问题。此课程主要针对已经学习服务器端软件开发培训或一定从业经验的学员开展。课程内容以当下主要流行的硬件平台上的网络软件优化为基础，重点围绕并行软件、实时响应、机群管理等话题展开。培训目标是合格学员能够熟练在主流硬件平台和编程模型上进行软件的性能优化，优秀学员能够驾驭6000并发以上的系统开发。
课程时长：60课时授课+30课时实践
若干重点方向研究培训系列（D级）
此课程要求学员在学习完服务器端软件的性能优化课程之后进行学习，以互联网公司目前面临的技术难题为中心进行研究性培训和实践，培训目标是合格学员能够胜任相关专业方向的难题攻克。
课程时长：根据方向不同而不同
1) 信息安全与网络攻防研究课程（D级）
2) 服务器端视频处理库研究课程（D级）
3) 服务器端搜索引擎库研究课程（D级）
4) 服务器端自然语言处理研究课程（D级）
5) 服务器端数据挖掘研究课程（D级）
终端软件开发系列
1. IOS开发（Object-C）培训课程（B级）（首期开班课程）
课程内容以Object-C和IOS平台为主要授课内容，另外包含一些常用库的介绍，不包含游戏引擎的开发。培训目标是合格学员能够熟练的开发功能丰富的IOS App。
Android开发（Java）培训课程（B级）（首期开班课程）
课程内容以Java和Android平台为主要授课内容，另外包含一些常用库的介绍，不包含游戏引擎的开发。培训目标是合格学员能够熟练的开发功能丰富的Android App。
动态网页开发（JavaScript + Php）培训课程（B级）
课程内容以HTML JavaScript和Php为主要授课内容，另外包含一些常用库的介绍。培训目标是合格学员能够熟练的开发功能丰富的动态网页。
IOS软件性能优化培训课程（C级）
课程专注于IOS软件性能优化，以IOS软件运行的硬件环境为主要内容，围绕IOS提供的各种加速硬件接口进行展开。培训目标是合格学员能够灵活和充分的使用苹果公司产品中的各种加速硬件。此课程需要学员先行学习体系结构基础预科班。
Android软件性能优化培训课程（C级）
课程专注于Android软件性能优化，以Android软件运行的硬件环境为主要内容，围绕Android提供的各种加速硬件接口进行展开。此课程需要学员先行学习体系结构基础预科班。培训目标是合格学员能够灵活和充分的使用主流Android平台的加速硬件模块，对程序进行优化。
软件测试课程系列
介绍暂缺
名企笔试面试加强系列
此课程主要针对本科及硕士毕业生，和其他在互联网行业内有求职需求的工作人员。此课程内容以大量名企的笔试面试题目为基础，仔细分析名企笔试面试考察的重点，补充学员的应试短板，提高学员在求职应试中的能力和表现。
1) 服务器端软件开发笔试加强培训课程（B级）
2) IOS软件开发笔试加强培训课程（B级）
3) Android软件开发笔试加强培训课程（B级）
4) 服务器端软件开发及调优笔试加强培训课程（C级）
5) IOS软件开发及调优笔试加强培训课程（C级）
6) Android软件开发及调优笔试加强培训课程（C级）
7) 名企面试辅导课程 ( 赠送 )
所有笔试培训类课程均赠送此课程
基础预科班系列
1. 编程基础预科班（A级）（首期开班课程）
以计算机科学基础、数据结构、算法基础为授课框架，主要针对大一大二新生和非计算机专业的学生，为他们学习互联网工程技术打下坚实基础。
体系结构基础预科班（C级）
以计算机体系结构、操作系统、编译原理为授课框架。针对已经完成程序语言相关课程，想进一步进入结构相关的高级性能调优研究班学习的学员开设，为他们学习结构相关的深度优化技术打下坚实基础。此课程是学员选择结构相关程序调优系列课程之前必须学习的课程，也可以通过考试证明拥有同等学力。
产品美学普及课程（赠送）（首期开班课程）
所有非预科的培训类课程均赠送此课程，每学员只能参加一次。
实施规划
1. 首期开班课程及培训理念宣讲宣传（2014年3月）
首期开班授课（2014年3月）
Python + Django服务器端软件培训课程（B级）（2014年3月）
IOS开发（Object-C）培训课程（B级）（2014年3月）
Android开发（Java）培训课程（B级）（2014年3月）
编程基础预科班（A级）（2014年3月）
产品美学普及课程（赠送）（2014年4月）
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